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Zápis ze setkání Poradního výboru pro sběr dat o závislostech 

 

Datum:  1. listopadu 2022 (online), 13,00-14,00 

Přítomni:  Ladislav Csémy (předseda výboru), Jana Havlíková (MŠMT), Hana Tošnarová (NPC), 

Jiří Jarkovský (ÚZIS ČR), Ondřej Beňák (MV), Jiří Richter (APAS), Lenka Možná (JMK),  

Eva Heisslerová (MPSV), Tomáš Jung (MZ), Claudia Varhol (SMO), Pavla Chomynová 

(NMS), Barbora Orlíková (NMS), Zdeněk Rous (NMS), Zuzana Dvořáková (NMS) 

Program: 1. Projednání  Zprávy o nelegálních drogách v České republice 2022 

  2.  Souhrnná zpráva o závislostech v České republice 2022 

 3.  Projednání konceptu výročních zpráv, plán na r. 2023 

 

Projednání Zprávy o nelegálních drogách v České republice 2022 

P. Chomynová na úvod setkání shrnula výstupy jednání Rady vlády pro koordinaci politiky v oblasti 

závislostí z července 2022, resp. schválený koncept zpráv v oblasti závislostí pro r. 2022 a jeho realizaci 

– v červenci byla Radě předložena Zpráva o digitálních závislostech v České republice 2022, nyní se 

předkládá Zpráva o nelegálních drogách v České republice 2022 a na přelomu r. 2022/2023 bude 

zpracována Souhrnná zpráva o závislostech v České republice 2022. 

Pro r. 2022 se NMS rozhodlo zachovat formát a rozsah Zprávy o nelegálních drogách z předchozího 

roku. Uvedené informace byly aktualizovány o nová data a informace za r. 2021 a období do října 2022. 

Zpráva o nelegálních drogách v ČR 2022 tedy ve standardním rozsahu shrnuje aktuální situaci a vývoj 

v oblasti legislativy a politiky, uvádí výsledky studií zaměřených na rozsah a vzorce užívání nelegálních 

drog, popisuje zdravotní a sociální dopady, shrnuje situaci a změny v oblasti prevence, léčby a snižování 

rizik, popisuje vývoj drogové kriminality a aktuální trendy na drogových trzích. 

Oproti verzi zaslané jako podklad pro jednání Poradního výboru byla doplněna kapitola zaměřená na 

charakteristiky osob užívající drogy, byla aktualizována kapitola věnovaná adiktologickým službám a 

kapitola zaměřená na rozpočty a financování. Součástí Zprávy bude také speciální kapitola zaměřená na 

Dopady krize na Ukrajině na situaci v oblasti užívání návykových látek v ČR a adiktologické služby.  

P. Chomynová informovala Poradní výbor o nedostupnosti vybraných dat za r. 2021, které shromažďuje 

Ústav zdravotnických informací a statistiky. Jde o některá klíčová data k indikátorům, kde není k dispozici 

jiný zdroj dat (zejména jde o data k žádostem o léčbu z Národního registru léčby uživatelů drog (NRLUD), 

data k úmrtím spojeným s užíváním drog z Informačního systému Zemřelí, data z Národního registru 

hrazených zdravotních služeb, Národního registru hospitalizovaných). V případě, kdy nebyla k dispozici 

aktuální data za r. 2021, bylo ve Zprávě ponecháno shrnutí informací za poslední dostupný rok (obvykle 

2020).  
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NMS obdrželo několik návrhů na změny a doplnění ke zprávě před setkáním Poradního výboru, návrhy 

byly zapracovány a chybné informace opraveny (připomínky od M. Kaprové, L. Možné a T. Junga).  

Členové Poradního výboru byli informováni o možnosti zaslání dalších připomínek ke zprávě v termínu 

do 3. 11. 2022 tak, aby mohly být zapracovány před odesláním finální verze Radě vlády pro koordinaci 

politiky v oblasti závislostí, která se uskuteční dne 22. 11. 2022. 

J. Richter ocenil výstup, ale přednesl zároveň několik návrhů a připomínek. Navrhoval sjednotit 

terminologii nelegální drogy x návykové látky. Upozornil na absenci informací o aktuální situaci a 

realizaci protidrogové politiky v hl. městě Praha. Dále připomínkoval nesourodost úvodního Souhrnu, 

který by o něco rozšířil. Navrhl doplnění informací do kapitoly Léčba a poradenství prostřednictvím 

internetu a nových technologií (koncimshulenim.cz, drogovaporadna.cz). Konkrétní připomínky budou 

zaslány v písemné podobě. 

J. Havlíková ocenila výstup. Nabídla poskytnutí SWOT analýzy systému primární prevence, kterou 

realizovalo MŠMT v r. 2021, pro doplnění informací do VZ. V rámci diskuze byly zmíněny stránky 

https://psychiatrie.uzis.cz/ jako potenciální náhradní zdroj informací z oblasti léčby uživatelů drog.  

L. Csémy ocenil výstup. Vznesl připomínky k  délce zprávy a přílišným detailům v jednotlivých kapitolách.  

T. Jung požádal o zaslání revidované verze Zprávy o nelegálních drogách v ČR 2022 po zapracování 

připomínek a doplnění kapitol členům Poradního výboru.  

Souhrnná zpráva o závislostech v ČR 2022 

P. Chomynová informovala o přípravě Souhrnné zprávy o závislostech v ČR 2022. Aktualizovány budou 

informace k jednotlivým tématům (tabák, alkohol, psychoaktivní léky, nelegální drogy, hazardní hraní) a 

doplněny budou informace k tématu digitálních závislostí. Současně požádala J. Jarkovského (ÚZIS) o 

dodání alespoň části dat z vybraných registrů ÚZIS za r. 2021 pro tuto zprávu. Projednání Souhrnné 

zprávy Poradním výborem bylo odhadnuto na prosinec 2022-leden 2023. 

Projednání konceptu zpráv v oblasti závislostí 

P. Chomynová navrhla diskusi o struktuře, periodicitě a rozsahu zpráv na příštím setkání Poradního 

výboru.  

L. Csémy podpořil zkrácení jednotlivých zpráv. Dále navrhl variantu vydávání samostatných publikací 

k jednotlivým studiím s tím, že jejich stručný souhrn by byl použit pro tematické zprávy o závislostech i 

Souhrnnou zprávu. 

Usnesení 

P. Chomynová stanovila termín pro zaslání konkrétních připomínek ke Zprávě o nelegálních drogách 

v ČR 2022, a to nejpozději do 3. 11. 2022. Po zapracování připomínek diskutovaných v rámci jednání 

Poradního výboru i připomínek zaslaných písemně do 3. 11. 2022 bude členům Poradního výboru 

zaslána revidovaná verze zprávy. Revidovaná verze Zprávy bude předložena Radě vlády pro koordinaci 

politiky v oblasti závislostí na jednání dne 22. 11. 2022. 

Na dalším setkání bude projednávána Souhrnná zpráva o závislostech, NAPISZ (Národní akční plán 

informačního systému v závislostech) na období 2023–2025 a koncept zpráv na další období.  

Zapsala: Z. Dvořáková, 2022-11-01 

Schválila: P. Chomynová, 2022-11-04 

https://psychiatrie.uzis.cz/

